



英雄辈出扬人间大爱,见义勇为现社会真情。8月26日晚,常州市武进区见义勇为先进分子表彰大会在武进新天地公园水上舞台举行,对2015年度涌现的10名区见义勇为先进分子进行表彰。

据悉,20多年来,武进区见义勇为基金会已累计表彰奖励见义勇为人员2836人,先后有88名见义勇为人员受到中华见义勇为基金会和省、市政府等表彰奖励。通过见义勇为人员现场抓获和提供线索,共破获各类刑事案件17704起;通过见义勇为人员抢险救灾,挽救他人生命274人。

徐旻 葛小林

# 人救出后5秒,车爆炸了

## 武进区表彰2015年度见义勇为先进分子



8月26日晚,武进区对2015年度涌现的10名区见义勇为先进分子进行表彰 徐旻 摄

### 小伙智勇双全救3人获点赞

去年10月下旬,现代快报报道了常州小伙吴晨嘉高速路上砸车救下一家3口的英勇事迹,报道立刻引起社会各界广泛关注,网友们纷纷为吴晨嘉点赞。

当时,吴晨嘉从溧阳赶往常州,车上坐着小舅子和怀孕的妻子,途经江宜高速转沿江高速岔道口时,突然看见前面一团火光。

吴晨嘉下车一看,发现是一辆SUV撞上了栏杆引发大火,男驾驶员被卡在驾驶位上不能动弹,副驾驶位则传来一阵阵妇女、儿童撕心裂肺的哭喊声。

吴晨嘉告诉妻子前方情况后,立即前去救人。冒着大火,他先后从出事车内救出孩子和妇女,然后又和小舅子一起,砸开出事车驾驶员一侧玻璃,就在他们将200多斤的男驾驶员拖出车外后短短5秒钟,汽车就爆炸了。

事后,吴晨嘉在接受采访时

表示,自己从事汽车行业,掌握一定的车祸救援知识,所以能够在汽车爆炸前短暂的时间内将车玻璃砸开,救出被卡住的驾驶员。大家为吴晨嘉见义勇为精神点赞,更为他的应急救援技能点赞。

8月26日晚上,吴晨嘉参加了见义勇为的授奖表彰,他被武进区见义勇为基金会授予“常州市武进区见义勇为积极分子”荣誉称号,获得奖金10000元。他的小舅子石林森也被评为见义勇为一等奖,获得奖金5000元。

### 他们用义举传递大爱

现代快报记者了解到,在26日晚上的表彰会上,还有多位英勇好人被授予“常州市武进区见义勇为积极分子”荣誉称号。

周长州、周长成和穆如蒋都在武进区打工,去年8月8日晚8时许,他们正在家中聊天,突然听到外面有小孩呼救,三人立即冲出家门,来到河边,不顾个人安危,

相继跳入河中,经过搜寻,终于在河底找到了溺水孩子。将人救上岸后,他们随即又进行现场抢救。因施救及时,孩子得救了。

还有在常州一家搬运公司工作的安徽小伙张星,去年1月27日晚7时许,当他发现一辆越野车发生猛烈自燃时,立即驾驶叉车将两边的汽车移至安全地点,避免了重大经济损失,事后他默默离开现场。

此外,还有路见毛贼行窃,一路追赶擒贼的胡勇、冒着严寒跳入河中勇救落水老人的打工小伙刘照叔……

据了解,武进区见义勇为基金会近年来累计表彰奖励见义勇为人员2836人,先后有88名见义勇为人员受到中华见义勇为基金会和省、市政府等表彰奖励。通过见义勇为人员现场抓获和提供线索,破获各类刑事案件17704起;通过见义勇为人员抢险救灾,挽救他人生命274人。

### 天气

## 高温散退,早晚凉了

据气象部门介绍,今年夏天,常州、金坛、溧阳分别已出现27天、25天、27天的高温天气,较常年明显偏多。其中连续高温天数达14天,仅次于2013年(27天)及1978年(15天),位列历史第三;极端最高气温为39.4℃,仅次于2013年的40.1℃,位列历史第二。随着北方冷空气和台风“狮子山”外围环流的共同影响,高温天气终于结束了,我们已经能够感受到“秋”的临近。

未来一阶段,常州气温总

体呈下降趋势。而且,随着冷空气的到来,冷暖空气交汇会导致常州的降雨将逐渐增多。“一场秋雨一场寒”,气象局提醒广大市民,秋季是流感、支气管炎、鼻炎等疾病的高发期,早晚温度较低,要适量添加衣服,注意保暖预防疾病。

葛小林

### 今后三天天气

今天 晴到多云 20℃~30℃  
明天 晴到多云 21℃~31℃  
后天 晴到多云 21℃~32℃

### 资讯

## 重污染红色预警天,交通工程停工

近日,武进区交通运输局出台《武进区交通运输局重污染天气应急预案》,今后,遇到重污染天气最高级别红色预警时,武进在建交通工程将停工,并采取洒水等控尘措施。

据悉,该预案要求当重污染天气黄色预警发布后,交通在建工程工地每天洒水3次以上,对进出工地车辆实施冲洗,严控渣土车、建筑垃圾运输车辆上路行驶。处于基础及土方作业阶段的施工工地减少土方开挖规模,严格控制建筑拆除

工程。当重污染天气橙色预警发布后,交通在建工程工地每天洒水4次以上,停止土石方作业,停止建筑拆除工程,禁止运输土方的车辆上路行驶。当重污染天气红色预警发布后,交通在建工程工地每天洒水5次以上,停止所有施工作业。建设单位对施工工地派驻专人监督检查。同时,交通部门将协调增加公共交通运力投入,加快公共交通运营频次,保障民众出行需求。

何秋斌 葛小林

## 注意!这几条公交线路有调整

受河横路(人民桥北-常焦线)施工改造影响,315、315A、315C、1211路公交车线路临时调整。调整后的315、315A、315C、1211路:由常州客运中心始发,按原线行驶至河横路溪河路口后,调整行驶溪河路、朝阳路、常焦线至常焦线河横路路口后恢复原行驶路线。撤销河横路(溪河路-常焦线)行驶路段,同步撤销“三河口人民桥、三河口广场”双向停靠站;“三河口中学”临时调整至溪河路双向停靠;315、315C、1211路“牟家村”站点临时调整至河横北路双向停靠。

另外,随着玉龙路铁路地道段(新昌路-新龙路)施工顺利结束,8月28日起,90路公交车恢复原行驶路线。

为方便西夏墅浦西村民出行,49路公交车线路起将优化调整,调整后的49路:由西夏墅公交中心站始发,经阳澄湖路、S239、丽江路、金山路、丽江路、浦东大街、浦西大街、小浦线至光天里返回。沿途停靠西夏墅北站、西夏墅镇政府、太行山路、日月山路、银山路、新口庄村委、浦河实验学校、浦河桥、浦西大街、浦西村委、枫林坝桥等站。

何翀 葛小林

# 今年中秋月饼 新品主打市场

## 部分品牌同比涨了20%左右,本地苏式月饼畅销

马上中秋节了,今年各式月饼在8月初就提早上市。近日,通过对常州各超市商场走访发现,今年月饼总体仍以中低端产品为主,部分老牌广式月饼价格较去年平均涨20%左右;本地苏式月饼最畅销,价格较去年保持平稳,预计今年销量比去年同期增长15%。

常价监 刘国庆

### 总体仍然以中低端为主

近日,常州市物价部门对市区多家大型超市的50多个品牌、310个品规的月饼进行了专项价格采集。数据显示,大部分月饼礼盒都是今年刚推出的新品,只有十分之一的产品与去年相同。

在价格方面,最低19.9元、最高588元,310种月饼礼盒中,仅18个品种价格超过了200元,占比5.8%,超过500元的品种仅2个,占比0.65%,售价在70-198元之间的中档产品最多,可见今年

月饼以中低端产品为主。从价格方面来看,月饼整体价格较为平稳,但部分畅销品牌如咀香园、功德林、荣诚等老牌广式月饼价格与去年相比平均上涨了20%。

### 本地手工苏式月饼畅销

在百年老店瑞和泰商场里,最畅销的是本地纯手工苏式散装月饼——佳旺月饼,该超市负责人表示,他们超市30个门店8月初就上市散装月饼了,比去年早了一个多星期,现在每天都能卖出六七千个月饼。虽然今年月饼的

原料大概比去年涨了10%左右,但考虑到市场情况,今年零售价格依然跟去年持平。

### 新式月饼受年轻人喜爱

28岁的李小姐表示,现在吃月饼,吃的是一种时尚与品位。针对这部分年轻消费者,有些厂商推出了玫瑰花月饼,也有的品牌推出了冰激凌月饼。针对后者,销售人员称,其实冰激凌月饼就是做成月饼形状的冰激凌,因此称其为“月饼冰激凌”更合适,订购的以年轻人居多。

### 画说常州



## 关爱环卫一线职工子女

马上开学了,钟楼环卫处工会联合区总工会开展“关爱环卫一线职工子女献爱心活动”,向50位在常州就读小学的环卫一线职工子女赠送了新书包、文具用品以及免费电影票。图为孩子们转身对父母献上感谢的拥抱,活动现场气氛温馨感人。

周晖 陆文杰 文/摄